

林武在全省换届后县(市、区)党政正职专题培训班开班式上强调

不忘初心 勇担使命 在新征程中奋勇争先建功立业

蓝佛安主持

本报讯 (山西日报记者 陈俊琦) 6月7日,全省换届后县(市、区)党政正职专题培训班(第一期)在省委党校开班。省委书记林武出席开班式并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,进一步提升履职必备的专业素养,进一步提高全方位推进高质量发展的领导能力,在奋力谱写全面建设社会主义现代化国家山西篇章的新征程中奋勇争先、建功立业。省委副书记、代省长蓝佛安主持开班式,省委常委、组织部部长陈安丽出席。

林武指出,以习近平同志为核心的党中央高度重视县级党政正职队伍建设。省委认真贯彻习近平总书记重要指示要求,把选优配强县级党政正职作为今年换届工作的重中之重,坚持好中选优、优中选强,为山西长远发展打下了比较坚实的基础。县委书记、县长肩负着省委的重托和广大干部群众的厚望。要牢记习近平总书记谆谆教诲,不忘初心、勇担使命,以上率下、砥砺奋进,当好领导和推进本地区高质量发展的“火车头”,奋力实现“十四五”规划确定的宏伟目标。一是坚持对党忠诚,做政治上的明白人。要始终把准政治方向,胸怀“两个大局”、心怀“国之大者”,进一步提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要始终强化理论武装,把学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为看家本领,坚持不懈地运用这一思想武装头脑、指导实践、推动工作,让党的理论创新成果在本地区落地生

根、开花结果。要始终狠抓工作落实,自觉把县域工作摆在全省工作大局中来谋划和推进,不折不扣贯彻落实党中央及省委决策部署,坚持求真务实、真抓实干,增强斗争精神,结合实际创造性地开展工作,全方位推进高质量发展。二是坚持宗旨意识,做老百姓的贴心人。要把人民群众放在心中最高位置,始终践行以人民为中心的发展思想,始终牢记宗旨意识,始终保持为民情怀,自觉坚持“天下之忧而忧,后天下之乐而乐”,当“老百姓的官”。要深入群众知民情,经常深入基层、深入群众、深入实际,拜人民为师,甘当小学生,保持同人民群众的血肉联系。要心系群众顺民意,以群众眼光、群众视角来审视我们的工作,想问题、作决策、抓项目都要充分听取群众意见,把群众的呼声和需求作为干事创业的第一信号,把群众满意度作为衡量工作的根本标准。要服务群众解民忧,从群众最急、最难、最怨、最盼的问题上着手,从与群众息息相关的就业、教育、医疗、社保等方面发力,让人民群众有更多、更直接、更实在的获得感、幸福感、安全感。三是坚持担当作为,做干事创业的带头人。为官一任、造福一方。要安心安业“踏踏实干”,始终保持为政静气、干事朝气、改革锐气、昂扬正气,把心思用在出实招上,把精力放在干实事上,把劲头使在抓实效上,以对党和人民事业高度负责的态度,把工作做实做好做出最大成效。要讲求方法“科学干”,扎实深入开展调查研究,善于解决主要矛盾,解决最紧要最紧迫的问题,科学决策、科学统筹、科学补短、科学总结,让长板更长、优势更优,走出一条差异性、特色化的高质量发展路子,在全省形成各具特色、各展所长的县域发展生动局面。要敢为人

先“创新干”,勇于改革创新,奋力攻坚克难,激励担当作为,为担当者担当,为负责者负责,为干事者撑腰,充分调动广大干部干事创业的积极性主动性创造性。要久久为功“接力干”,省委、省政府已经决定的事情,要继续不折不扣抓好落实,确保工作的连续性和稳定性,努力作出无愧于时代、无愧于人民、无愧于历史的业绩。四是坚持清正廉洁,做遵规守矩的清白人。作为县委书记、县长,必须始终严格要求自己,依法用权、秉公用权、廉洁用权,稳得住心神、管得住行为、守得住清白,做到一尘不染、一身正气。要严格把好选人用人关,贯彻民主集中制,坚持原则、严格程序、发扬民主、接受监督,选拔干部要坚持德才兼备、以德为先标准。要严格把好重大项目决策关,坚持民主决策、集体决策、阳光决策,按制度依程序办事。要严格把好生活情趣关,带头践行社会主义核心价值观,明大德、守公德、严私德,时刻检点自己生活的方方面面。要严格把好人情关,时刻牢记自己党员领导干部身份,时刻牢记党章党规党纪,正确认识和处理人际关系,做到人情之中有原则、交往当中有政治。

林武强调,打铁还需自身硬。希望县委书记发挥表率作用。一要带头加强党的领导,充分发挥总揽全局、协调各方的领导作用,充分调动各方面积极性,形成县域发展的强大合力。二要带头扛起全面从严治党第一责任人职责,坚持严的主基调不动摇,一体推进不敢腐不能腐不想腐,驰而不息纠治“四风”,带出一支忠诚干净担当的干部队伍,带出一片风清气正的政治生态。三要带头增进和维护班子团结,善于把党委一班人、几大班子和各级干部智慧和力量凝聚起来,

心往一处想,劲往一处使。四要带头接受监督,把各方面的监督作为对自己最大的关心,作为正容镜、防火墙,依法、公正、有效行使权力。五要带头严肃党内政治生活,以显规则破除潜规则、以正能量抑制负能量,旗帜鲜明同各种不正之风作斗争。六要带头加强家风建设,廉洁修身、廉洁齐家,以身示范树立清风正气。

林武强调,今年是中国共产党成立一百周年,也是“十四五”开局之年。做好县一级的工作,责任重大、意义重大。要以坚定的信心、务实的作风,拼搏的干劲、改革的精神,切实履行好工作职责,不断开创本地区工作新局面,以优异成绩庆祝党的百年华诞。

蓝佛安在主持时指出,林武书记的重要讲话,既是一次精彩的开班动员,也是一堂生动的党课辅导。希望大家珍惜这次学习培训机会,专心学习领悟,确保学有所获。要提高政治站位,增强学习自觉。进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,统一到全省领导干部会议精神和省委、省政府工作安排上来,团结带领干部群众全方位推进高质量发展。要严守培训纪律,确保学习质量。严格遵守各项纪律规矩和培训制度,全身心投入到学习培训中,以良好学风获真知、促提升、树形象。要坚持学用结合,提升学习效果。紧密联系本地区实际,带着问题学、带着思考学、带着责任学,进一步明确方向、完善思路、优化举措,把学习成果转化成真抓实干、开拓进取的实际成效,不断开创本地区工作新局面。

全省县(市、区)委书记参加开班式。省直有关部门主要负责同志参加。

太原地铁发声明:

求职者莫轻信虚假招聘

本报讯(记者 李涛)6月7日太原市轨道交通发展有限公司发布声明:近期发现个别网站、机构或个人以太原地铁名义直接招聘、委托招聘或以劳务派遣形式工作为由面向社会招聘人员,并附有招聘条件、待遇、报名方式、报名地

址及联系人等信息。求职者务必提防虚假招聘,以免蒙受经济损失。

为澄清事实,避免广大求职者被误导,该公司郑重声明:从未与任何单位、中介机构或个人合作,以劳务派遣的用工形式招聘任何岗位人员。有意求职者

请通过公司官方网站“太原地铁”(<http://www.tymetro.ltd>)公布的渠道关注招聘信息。同时,在招聘过程中从未收取过任何形式的费用,如报名费、中介费、手续费、资料费等。该公司提醒,有意向的求职者不要盲目轻信,谨防上当受骗。

阳曲县:

认领“微心愿” 为民办实事

本报讯(记者 毕晶晶)“天气暖和了,晚上想和老姐妹们在家门前的空地上跳广场舞,因为没有照明灯,活动很不方便,希望有人能给解决这个问题。”日前,在阳曲县社区开展的“我为群众办实事”暨圆梦“微心愿”活动现场,居住在县城安镇街石膏厂的李凤英大婶说出了自己的心愿。首邑南路社区党支部书记白美兰现场“认领”并当即表示:社区将在实地查看后制定可行方案,争取在月底前把安装照明灯的事情办好。

随后,该社区党支部成员和居民进行了对接并实地查看制定了实施方案,发动全体党员进行自愿捐款。在捐款倡议书发出后,党员们纷纷表示愿意发挥先锋模范作用,截至目前,共有16名党员自愿捐款1172元以帮助居民完成安装照明灯的心愿。

“下一步社区党支部将通过正规渠道选购合适的照明灯实施安装,并将捐款的使用情况进行公示,接受党员群众的监督。”首邑南路社区党支部书记白美兰说。

民生无小事,点滴暖民心。阳曲县委办副主任、社区建设服务中心党委书记、主任李永莲介绍,下一步,阳曲县社区建设服务中心将持续开展“微心愿”征集、认领活动,充分运用“社区吹哨,部门报到”机制,真正为老百姓办实事、解难题,不断提高群众的获得感、幸福感、安全感。

桃园二巷西社区“视频”普法效果好

本报讯(记者 张国英)6月4日下午,桃园二巷西社区法律顾问王兢律师,接到社区居民张先生咨询房产如何抵押贷款的电话。王律师听完陈述后,耐心分析解答。对于王律师的疑惑解答,张先生受益匪浅。这是该社区微信公众号开通“律师解读”视频小专栏后,赵律师接的数十个来电者中的一个。

如果居民有相关法律问题,在家门口就可以进行咨询。2020年,王兢律师经三桥街办派驻,担任桃园二巷西社区的法律顾问。此后,每个月他都要安排一天时间,向有需求的居民提供法律咨询服务,受到居民欢迎。

今年初,社区接连发生两起小区下

水管道破裂事情。围绕维修责任是产权方,是物业方,还是社区,居民众说纷纭,莫衷一是。尽管后来两个问题均得到解决,但社区因此受到启发,与其遇一桩解决一桩,不如就居民遇到的一些共性问题,录制成小视频,发在社区微信公众号,以案说法,向所有社区居民普及相关法律知识。

社区与王兢律师沟通,双方一拍即合。王律师亲力亲为,很快录制了小视频《小区房屋漏水应该找谁解决》,就房屋漏水该由谁来维修这一问题,从法律法规层面提供了专业意见与建议,末尾还附上联系电话。

此招一出,效果不错。一个多月以来,居民主动通过电话向王律师进行法

律咨询多达数十个。出租房屋时出租人与产权人名字不一致该怎么办,婚前财产应如何公证,继承老人遗产的相关手续怎么办……社区居民通过合法途径维护自身利益的法律意识正在日益增强。在此基础上,一些相关小视频也在制作过程中。

社区主任李怡很高兴。她说,与王律师合作以来,社区处理居民相关法律问题的压力减少,社区居民的法律意识则在提升。以案例说法,以网络普法,形式新颖,效果良好。

李怡称,社区下一步将加强与王律师合作,继续拍摄小视频,充分发挥网络作用,加大普法力度,拓展普法形式,为建设和谐社区打下坚实基础。